

洛浦公园今年将着重实施生态、文化、休闲三大功能提升项目,健康步道已建成投用,上阳宫文化园明年牡丹文化节前开放

逛洛浦公园累了,到“上阳宫”品唐韵

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏 通讯员 孙茹/文 记者 杜卿/图

项目名称:洛浦公园功能提升项目

项目概况:该项目包括生态、文化、休闲、水景、亮化等五大功能提升项目,今年将着重实施生态、文化、休闲三大功能提升项目,将洛浦公园打造成具有洛阳特色的“河洛文化体验带”和“生态休闲观光带”。

项目进展:生态提升方面,已种植5000余株大树;休闲提升方面,洛浦公园健康步道建成投用;文化



提升方面,上阳宫文化园的仿唐式风格建筑群主体工程已完工,正在进行室内装修,明年牡丹文化节前,您可以在园内赏大唐乐舞,听编钟编磬之声。

建设中的上阳宫文化园 本报记者摄于今年七月



【关键词】文化

代表项目:上阳宫文化园

进展:正在进行室内装修,年底完工

功能:演艺、展览

洛浦公园管理处处长赵晓东介绍,作为洛浦公园功能提升项目中实现文化提升重要载体之一的上阳宫文化园项目主要包括甘露院、观风殿、化成院等,总投资1亿元,建筑面积8600平方米。

近日,洛阳晚报记者在施工现场看到,作为整个园区建设进度比较快的建筑,甘露院外围墙体已基本粉刷完。观风殿外围还搭着脚手架,工人正在粉刷外部墙体,化成院的外部粉刷也正在进行。

“历史上的上阳宫是唐高宗和武则天的离宫,是东都洛阳的代表性宫殿。”赵晓东说,该园是在上阳宫遗址的基础上,按照仿唐风格,对有代表性的建筑进行恢复重建,集中展现恢弘壮丽的唐代上阳宫风貌。另外,园内设有开放性的演艺和展览厅,通过大唐乐舞、编钟编磬、动漫等形式打造文化传播平台。

“下一步,我们将对园内进行景观绿化,争取园区全部工程年底完工,明年牡丹文化节前对外开放。”赵晓东说。

另外,在文化提升方面,今年还将建设秋风园汉文化馆,展示汉砖文化,同时兼具茶吧功能,提供简餐,并结合名人雕塑群,通过多种形式展现在洛阳建都的1500多年中的历史名人、典故及重大历史事件。

【关键词】休闲

代表项目:洛浦公园健康步道

进展:已建成投用

功能:教育、健身

清晨,不少市民会来到位于定鼎立交桥西侧的洛浦公园广场,沿着健康步道向西走。

“洛浦公园健康步道横跨4个城区,为单条双向步道。”赵晓东说,其中,西工段从洛阳桥至彩虹桥,长约4500米;涧西段从彩虹桥至西苑桥,长约1500米。

目前,洛浦公园健康主题公园已建成,长1万米,沿

线设置主题标识、起始点立牌、体质指数大转盘、功能信息立牌、米数立牌、地面运动距离标识帖以及健康长廊宣传橱窗。“通过这些设施,大家在行走过程中还能获得一系列健康信息,把握正确的方法,做到科学锻炼。”赵晓东说。

另外,包含健身器材园、乒乓球健身园、空竹练习园在内的洛浦公园体育健身园已于今年年初建成,向市民免费开放。位于洛浦公园南堤西苑桥以西的洛浦公园南堤休闲片区将建设羽毛球场、乒乓球区、室外攀岩场、挑战极限运动区,并配套建设公厕、养生馆、茶社、酒吧、餐吧等服务设施。该项目的方案设计和专家评审已完成。

【关键词】生态

代表项目:栽植大树

进展:已完工

功能:绿化美化、防风降噪、成荫纳凉

作为生态提升的重要内容之一,今年年初至3月底,洛浦公园新栽5592株大规格苗木,以达到绿树成荫的目的。

从洛浦公园西门进入园内,在洛河北堤玻璃厂路段的草坪上,一株株法桐映入眼帘,有些粗壮的法桐胸径达40厘米,成人伸开双手才能搂抱住。

“这里的法桐有近300株,生长期二三十年。”赵晓东说,这些法桐全部采用点缀方式栽种。

除了法桐,洛阳晚报记者在洛浦公园牡丹桥至上阳路段还看到了不少银杏。据了解,该路段有50多棵银杏,胸径都在18厘米左右,属于大规格乔木,今年秋天就能长出金黄色的叶子。

赵晓东说,洛浦公园每年都会种大树,以达到绿化美化、防风降噪、成荫纳凉的目的。今年3月30日前,洛浦公园新添了5592株大规格苗木,种植规模与往年相比是最大的,包括法桐、银杏、重阳木等25个树种,主要种在广场周边和草坪绿地。

另外,随着在园内滨河北路南侧建设垂直绿化项目,以及玫瑰之约、农家乐、野花组合和观赏草组合这4处园林小景的完工,洛浦公园将从老式单一的市民休闲绿地,成为集观光休闲、旅游购物、历史探秘、文化体验、遗迹展示等功能于一体的综合性城市公园。

《百姓问政》第七场 聚焦医疗卫生问题

□记者 韩铁柱

明日上午,大型电视问政节目《百姓问政》第七场将进行直播,本场的主题为“让医患更和谐”,关注我市医疗卫生领域存在的问题。

在节目现场,市卫生局的5名负责人将作为主嘉宾走进直播间,介绍我市医疗卫生事业的发展现状和取得的成绩,并就医患关系等相关问题接受5名问政嘉宾和市民代表的提问。市卫生局相关重点科室、下属二级机构的负责人也将到现场听取市民对我市医疗卫生工作提出的建议,并补充回答有关问题。

在“一问到底”和“精彩辨析”等环节结束后,现场90名评议代表将根据问政情况及市卫生局整改问题的态度、措施,进行满意度测评,并由主持人现场公布测评结果。

在节目直播过程中,市民可拨打热线电话65512345反映问题,并同主嘉宾进行互动,同时也可通过洛阳网《百姓呼声》栏目,发表意见,提出建议。

洛阳电视台一套、洛阳新闻广播(FM88.1)明日10时至11时30分将对本场《百姓问政》节目进行现场直播。洛阳电视台一套明日20时20分、26日16时30分,洛阳电视台二套26日21时10分、27日9时40分将进行重播。

后续报道

通过更大平台 为更多人服务

□记者 郭秩铭

近日,王志林加入洛阳市学雷锋爱心俱乐部,她期待和朋友们能为更多需要帮助的人服务。

8月11日,本报以《星期天,她的修脚刀只为老人们服务》为题,报道了在老城区经营一家足疗店的市民王志林和她的义工小队每到周日都去敬老院为老人义务修脚、按摩、理发的事情。

昨日上午,王志林和洛阳市学雷锋爱心俱乐部的成员们带着慰问品,看望了市民齐军平和他的家人。十余年来,齐军平悉心照料瘫痪在床的父亲,他的事迹曾被本报报道过(2012年6月16日A09版)。

“我对齐军平非常钦佩,想来见见他,并给他的父亲修修脚。”王志林说。在齐家,王志林忙着给齐军平的父亲泡脚、剪指甲,齐军平则在一旁认真看着,并向王志林询问修脚的技巧,表示想以后亲自给父亲修脚。

“以后只要老爷子需要,你就给我打电话,我来给老爷子修脚。”王志林对齐军平说。

王志林和她的义工小队的故事见报后,不少人都与她联系,想加入她的队伍,其中不乏外地人。后来,王志林接受邀请,加入市学雷锋爱心俱乐部。“这个邀请是对我们义工小队的肯定,我们希望通过更大的平台,为更多人提供帮助。”王志林说。